

今日枣庄

主打

两个拐卖儿童的团伙被捣毁,181名儿童被解救

13名儿童暂被寄养到市民家

本报枣庄7月22日讯(记者

李森) 近日,公安部统一指挥河北、山东、河南等15省区市公安机关同步开展集中抓捕、解救行动,摧毁两个特大拐卖儿童犯罪团伙,解救被拐儿童181名,抓获嫌犯802名。其中,枣庄市社会福利院收养了13名被拐儿童。目前,13名被拐儿童已被寄养到普通家

庭中。

19日,记者来到枣庄市社会福利院,一位姓马的工作人员告诉记者,7月10日左右,13个被拐卖的孩子被送到社会福利院,但由于福利院的房间有限,为了给13个孩子更好地成长环境,经枣庄市公安局打拐办和福利院联合安排,13个孩子仅在福利院住

了几天,就被寄养到普通家庭。谈起这些被拐卖的孩子刚被送来的情形时,该工作人员表示,13个孩子中,男孩比较多,最大的孩子差不多3岁,最小的是一个仅仅6个月大的女婴,由于不熟悉环境,刚来的时候孩子一直哭闹不停。

随后工作人员带着记者参

观了被拐儿童刚到福利院时所居住的房间。记者看到,由于福利院房间有限,13个孩子都被安排在了一间房间里,房间里有床、桌椅、空调等生活用品,设施比较齐全。“其实把孩子寄养在家庭中也是因为房间不够用,至于孩子被寄养到谁家,都是公安局负责联系的。”马姓工作人员

说。随后记者又来到枣庄市公安局了解一下被解救孩子现在的状况,工作人员表示因案件仍在侦破中不宜透漏。

记者了解到,目前这些孩子只能被寄养在普通家庭中,不能被领养。“如果案子结了,还没找到孩子监护人,福利院将正式接收这些孩子。”这位工作人员说。



相约篝火晚会

7月21日晚7时,2012枣庄市“好客山东休闲汇”主题活动之一,山亭区抱犊崮第二届啤酒节篝火晚会在抱犊崮景区开幕,3000余位市民参加。据悉,该活动将持续到9月30日,并于每周六晚举办。

本报记者 崔维成 本报通讯员 宋开伟 摄影报道

“大暑”来临,昨日最高温36.9℃

今日将有雷阵雨造访

本报枣庄7月22日讯(记者

赵艳虹) “小暑”结束了,“大暑”驾到。7月22日18时01分进入来一年中最热的节气——“大暑”。22日,枣庄市市中区最高温度达到36.9℃。气象局工作人员提醒大家,“大暑”来临,防晒防暑。

市民王女士称,凌晨睡觉的时候被热醒了,浑身感觉像是在“蒸桑拿”。上周周末阳光火辣的,不少朋友选择宅在家里避暑,而外出的市民也是太阳帽、太阳镜、护袖、防晒霜全副武装。

最近市区无降水,热量不断累积,受副热带高压控制,22日市中区最高温度36.9℃,峄城区36.5℃,薛城区36.2℃,台儿庄区36.3℃,滕州市34.9℃。据枣庄气象台预测,从22日夜间到23日白天局部将有雷阵雨。

预计,22日夜间到23日白天全市天气多云转阴,局部有雷阵雨,最低温度26℃、最高温度32℃,南风2至3级;24日全市天气阴有雷阵雨或阵雨,最低温度26℃,最高温度32℃,南风2至3级;25日全市天气阴转多云,最低温度25℃,最高温度35℃,南风2至3级。

“大暑”是二十四节气之一,是一年中气温最高的时期,农作物生长最快,大部分地区的旱、涝、风灾也最为频繁,抢收抢种,抗旱排涝防台和田间管理等任务很重。市民应注意防暑降温,眼下这种高温天气比较容易中暑,中午前后应避免在太阳下和不通风的场所活动,注意多喝水多补充水分,而有晨练习惯的朋友也请减少运动量。

城头镇多措并举

构建和谐计生

枣庄市山亭区城头镇以实施奖励、扶持、优先、优惠、救助、保障“六位一体”为主线构建和谐计生,有力促进了群众婚育观念的转变,晚婚晚育、少生优生成为广大群众的自觉行动。

该镇在奖励上,按规定足额兑现晚婚晚育户奖励、农村家庭的独生子女父母奖励和农村部分计生家庭奖励扶助金,对主动放弃二胎生育指标的一次性奖励人民币5000元。仅今年以来就发放各类计生奖金29万元;在优先上,对独女户、双女户家庭优先免费办理家庭治安双保和免费办理医疗保险。优先办理建房手续,独女户减免小城镇基础设施配套费的20%,双女户减免10%;在优惠上,对独男户、独女户和双女户及晚婚晚育户每年免费进行一次健康查体,对考上名牌大学的独女户,一次性奖励现金3000元,同时享受项目发展低息贷款;在扶持上,组织计生户免费外出考察学习,协调金融部门解决生产贷款等多项措施,帮扶其发展种植、养殖、加工等项目,使近千户计生家庭迅速实现致富增收;在救助和保障上,采取“政府拨一点、集体拿一点、企业捐一点”的办法,设立了计生公益金,专门帮助生活困难、身体多病的计生家庭,仅今年就发放救助金7多万元。

(王洪刚 王逢营)

城头镇人大 严格监督计生维权

枣庄市山亭区城头镇人大主席团监督计生维权工作,形成了以维权促服务、以服务促维权的计生良性互动机制,有力促进了群众婚育观念的转变,稳定了

低生育水平。

该镇新建了计生综合服务大楼,设立了便民服务大厅,大厅内布设便民设施,实行工作人员微笑服务,推行了限时办结制、首问责任制、行政执法过错追究制,以制度规范了执法行为。同时延伸依法服务触角,各村以人口文化大院为依托设立便民服务点,大力向群众普及人口计生知识,方便了群众进行政策咨询、反映问题,使依法行政、文明服务水平不断提升,尊重和维护了群众的合法权益。该镇还建立起“奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障”六位一体的计生工作新机制,并作为惠民利民的大事抓在手上,落实在行动上,以财政投资方式足额兑现晚婚晚育户奖励,农村家庭的独生子女父母奖励和部分农村计生家庭奖励扶助金。设立了计生公益金,专门帮助生活困难、身体多病的计生家庭,对经济条件较差的计生家庭,提供资金、信息、技术、子女上学、本人就业服务,使计生家庭切实感受到了政治上有荣誉、经济上有实惠、生活上有保障,使维权与服务落实到了实处。

城头镇人大建议 加强计生宣教平台建设

枣庄市山亭区城头镇人大主席团建议计生办加强计生宣教平台建设,不断创新宣传教育的方式方法,切实增强宣教效果,着力提升宣教工作水平,努力为稳定低生育水平、统筹解决人口问题提供可靠的群众思想基础和良好的舆论环境,有力推进了群众婚育观念的转变。

宣传阵地现代化。全镇各村都建起了功能齐全的人口文化大院,并设置了电教室,配备了电视机、VCD等电教设备,实现了电化教学;宣传方式多样化。通过墙报、橱窗、户外广告、群众文化活

动等手段,营造国策无处不在的宣传环境,潜移默化地影响群众。目前,全镇各村都规范设置了人口计生宣传橱窗、阅报栏、瓷砖壁画、墙体标语等。在镇迎宾大道建起了婚育文化宣传长廊,悬挂了计生灯箱;宣传内容实效化。对青年期、新婚期、孕产期等六类人群进行入户分类施教,计生专干们与群众面对面沟通,既增进了感情,又增强了宣传教育效果。同时,还定期制作并免费发放给育龄群众计生“明白纸”、画册等各类宣传品及各种实物奖品,并组织宣传彩车组成“国策宣传队”,巡回各村宣传计生法律法规及计生知识,较好地满足了群众了解计生知识的需求。

(王洪刚 王逢营)

城头镇人大建议 建设“四新”人口文化大院

枣庄市山亭区城头镇人大主席团建议计生办,让21个行政村都建起了标准较高的人口文化大院,成为育龄群众学习科技知识的学堂、倡导生育文明的平台、休闲娱乐活动的场所,弘扬社会新风的载体。

该镇全面推进村级人口文化大院规范化建设,明确各村党支部书记为第一责任人,同时规定了投入使用时限,并于3月底5月初先后两次召开了现场观摩会,从而加快了改造和建设进度,到6月底,新建或改建的人口文化大院全部高标准完成。人口文化大院内设计宣传栏、文化活动室、图书阅览室、人口学校和计生服务室等,配备了电视机、VCD等现代电教设备。其中计生服务室统一安装了空调,为育龄妇女提供了一个温馨舒适的服务环境。城头镇各村人口文化大院呈现出“四新”:一是成为科技致富的新园地,各村以文化大院为依托,引领育龄群众少生快富;二是成为传播婚育

文明的新窗口。利用文化大院积极开展文明创建活动,树立科学进步的婚育观念;三是成为交流感情的新纽带。形成在活动中议事、在议事中交流的新体制;四是成为计生服务的新平台。镇计生办经常组织观看计生科教片等活动,既接受了亲情化服务,又提升了生活品味。

(王洪刚 王逢营)

城头镇人大 做实计生村民自治

枣庄市山亭区城头镇人大主席团建议计生办以村民自治为核心,以协会建设为基础,以工作创新为手段,坚持办法管用不违法,实现了老办法和新办法的有机结合,有力推进了计生村民自治工作,从而稳定了低生育水平。

根据各村班子及协会建设实际,及时对各村计生协会会长、副会长进行了换届选举,通过引导,各村支部书记担任会长的比例达到90%,对专职副会长实行垂直化、职业化管理。同时各村由“五老”、村民代表等组成的民主监督维权小组,监督《章程》、《合同》的落实。镇里成立了由司法、民政、计生办等部门组成的计生合同仲裁调解机构,针对村委会与村民出现的违章违约情况,都能在村民主监督维权小组的监督下,根据《章程》和《合同》进行说服教育及责任追究程序化。结合工作中的新情况、新问题,及时召开村民代表大会,修改完善章程和村规民约,由村民委员会与育龄群众签订《计划生育管理服务合同》,明确双方的权利和义务,推行了计划生育合同化管理模式,把管理和服务有机结合起来,寓管理于服务之中,狠抓管理服务,有力地推动了计划生育村民自治工作的深入开展。

(王洪刚 王逢营)



区计生局领导来城头镇走访慰问计生双女户



城头镇计生办工作人员深入田间地头发放计生宣传品



区计生局领导在城头镇长巷村调研人口和计生工作



城头镇计生办工作人员在房庄村梨园现场向育龄群众传授花期管理技术



城头镇2011年度计划生育目标责任奖惩兑现大会



城头镇党政领导在城头镇高庄村调研人口文化大院建设情况